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Město známe i neznáme
Kdo osvobodil Havlíčkův Brod?

Koncem dubna a počátkem května 1945 bylo slyšet z Moravy již vzdálené dunění děl. 
Vlahý jarní vzduch po dlouhých šesti letech okupace jakoby začínal vonět svobodou. 
Na ni si však Broďáci museli ještě několik dnů počkat.
Po počáteční radosti ze znovu nabyté svobody vyhlášené národním výborem 5. květ-
na 1945 museli obyvatelé Brodu prožít ještě několik dnů strachu, když se německým 
okupantům záhy podařilo nabýt opět vlády nad městem a konečně svobodně vy-
dechli teprve 9. května, když do Brodu dorazily v ranních hodinách od Jihlavy první 
tanky sovětské armády. Ostatně dramatické události předcházející konci německé 
okupace a druhé světové války byly již mnohokráte vylíčeny při nejrůznějších příleži-
tostech. Podrobný popis všeho, co se událo před i bezprostředně po devátém květnu 
1945 mohou zájemci nalézt  například v publikaci Františka Drašnera Jak město ke 
svému čtvrtému názvu přišlo a naposled v dokumentárně cenné obrazové kronice 
dnů osvobození Michala Kampa Konec 2. světové války na Havlíčkobrodsku, vezme-
me-li v úvahu jenom novější knižní produkci. Dosavadní tradičně pojímaný a fakty do-
ložený obraz osvobození najednou zpochybňuje jedno lapidární tvrzení. V Ottově en-
cyklopedii Osvobození 1945 se čtenář u hesla „Německý Brod (město v jv. Čechách)“ 
může dozvědět následující informaci: „Město osvobodily 11. května 1945 rumunské 
jednotky sedmého armádního sboru.“ 
Výrok je to samozřejmě zcela mylný. V té době (11. 5.) se lidé již třetí den radovali 
ze svobody, revoluční národní výbor organizoval správu v osvobozeném městě, na 
sokolském cvičišti, letišti i v areálu psychiatrické léčebny se shromažďovaly desetiti-
síce německých zajatců, byla zřízena posádková velitelství sovětské a československé 
armády, ale o Rumunech v Brodě žádná zmínka. Jak to tedy s přítomností rumunské 
armády ve skutečnosti bylo? 
V tomto případě, aby bylo jasno, musíme se vrátit hlouběji do minulosti. Rumunsko, 
náš předválečný spojenec z tzv. Malé dohody, se dostalo koncem třicátých let minu-
lého století do podobně svízelné situace jako Československo. Muselo čelit územním 
nárokům svých sousedů. Nakonec bylo donuceno odstoupit severní Sedmihradsko 
Maďarsku a Bukovinu s Besarábií Sovětskému svazu. Co zbývalo státu, mezi Němec-
kem a Ruskem, než aby hledal oporu u jedné z těchto mocností? Pro nacistickou 
třetí říši bylo Rumunsko vítaným spojencem vzhledem k jeho poloze na jižním křídle 
plánovaného útoku na Sovětský svaz i díky svým zásobám ropy. Když se však karta 
v průběhu války obrátila ve prospěch protihitlerovské koalice, Rumunské království 
uzavřelo na podzim roku 1944 příměří se Sovětským svazem a dalo svoje vojsko 
k dispozici spojencům. Tím usnadnilo přístup do střední Evropy a zkrátilo válku. První 
jednotky 1. a 4. rumunské armády začleněné do 2. ukrajinského frontu vstoupily na 
československé území v prosinci 1944. 
Do konce války se rumunští vojáci podíleli na osvobození mnoha obcí zejména na jižní 
Moravě. Havlíčkův Brod k nim však nepatřil. Ovšem přibližně ve dnech 11. – 12. květ-
na se objevili v bezprostřední blízkosti našeho města a pomáhali v tomto neklid-

ném období vyčistit okolní lesy od zbytků ukrývajících se skupin německých vojáků. 
Přítomnost rumunských jednotek je bezpečně doložena v Okrouhlických Dvořácích, 
Květnově, Petrkově, Lípě či Michalovicích. Dočasné soužití českého civilního obyva-
telstva s vojáky prošlými frontou samozřejmě nebylo bez stinných stránek. Na roz-
díl od Polenska, kde bylo rovněž dislokováno značné množství rumunských oddílů 
a kde docházelo mezi místními a Rumuny někdy k velmi vážným konfliktům ojediněle 
končícím i střelbou, excesy podobného rázu v okolí Brodu písemné prameny neza-
znamenaly. Pouze se všichni kronikáři shodují, že po jejich odchodu zůstaly nejenom 
všechny louky, ale i pole dokonale spaseny, neboť rumunská armáda mechanizací 
neoplývala, ale doprovázelo ji několik tisíc koní a na sta a sta povozů. Disciplína se 
v rumunském vojsku udržovala po skončení války prý přísnější než u Sovětů. Domlu-
va však s nimi byla velmi obtížná, rumunsky až na výjimky nikdo z našinců neuměl, 
s některými vojáky pocházejícími z Besarábie bylo možno dorozumět se rusky, dů-
stojníci obvykle ovládali francouzštinu nebo němčinu. 
Nejblíže našemu městu tábořil na Dolíku, jenž katastrem tehdy spadal pod obec 
Okrouhlické Dvořáky, rumunský 26. pěší pluk z Craiovy, čítající přibližně 1500 vojá-
ků, který zanechal u místních i sympatické vzpomínky na večerní koncerty plukovní 
hudby, ukázky rumunských lidových tanců i na improvizované divadelní představení 
v přírodě. V Michalovicích a okolí se rozložily jednotky rumunského 9. dělostřelec-
kého pluku. Ve většině dalších případů se již asi těžko podaří ostatní útvary přesně-
ji identifikovat. V Lípě byli údajně ubytováni mimo jiné rumunské vojenské justiční 
orgány, ve Věži mělo sídlit velitelství divize. Rumuni pobyli u nás jenom měsíc. Od 
11. června nastupovaly vojenské jednotky postupně pochod zpět do vlasti. Nějaký 
čas je v okolních lesích a hájích ještě připomínaly bílé březové kříže a někde i celé 
provizorní dřevěné kapličky na místech, kde se konaly pro rumunské vojáky pravi-
delné pravoslavné bohoslužby. Natrvalo jejich přítomnost i oběti při osvobození Čes-
koslovenska, dokládají kamenné památníky v Dolíku nebo u Michalovic, které byly 
pořízeny ještě za jejich pobytu u nás v roce 1945.
Jaké z toho všeho plyne poučení? Konec druhé světové války i její oběti a hrdiny by-
chom si měli stále připomínat bez rozdílu a bez ohledu na zrovna převládající tu či 
onde ideologické nálady, ovšem bez zkreslení. Ani všeobecné encyklopedické práce, 
nemají-li být v některých datech zavádějící, se nedají psát bez znalosti místních udá-
lostí a pramenů. 
 Miloš Tajovský 

Pomník příslušníkům rumunského 26. pěšího pluku a obětem na životech z jejich 
řad při osvobozování Československa v originální podobě a na původním místě při 
státní silnici pod Strážným vrchem. V druhé polovině šedesátých let byl v důsledku 
úprav silnice přestěhován do areálu Střední zemědělské školy. Zřejmě v té době 
nebo možná o něco později byl z iniciativy rumunské strany zcela ahistoricky (možná 
z ateistických důvodů) zakryt kříž na štítu pomníku medailonem se státním znakem 
tehdejší Rumunské socialistické republiky, který se však užíval teprve od roku 1965. 
Tento heraldicky nepovedený výtvor zůstal kupodivu uprostřed štítu i poté, když byl 
pomník v roce 2018 přestěhován v souvislosti s privatizací nemovitostí bývalé Střed-
ní zemědělské školy na Dolík, kde nalezl historicky oprávněné a důstojné umístění při 
turisticky frekventované cestě.

Pomník rumunských vojáků 9. dělostřeleckého pluku v Michalovicích v původní 
podobě. Dnes mu již chybí kříž i plastika truchlící ženské postavy, snad symbolické 
zarmoucené matky Vlasti.
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Komunikace u lávky u Rica má nový asfaltový povrch
Lávku přes řeku Sázavu u Rica využívají v současnosti řidiči jako pro-
vizorní průjezd ze Žižkova na ulici Bělohradskou z důvodu uzavírky 
v centru města. Komunikace za mostem směrem do Bělohradské ulice 
nebyla v dobrém stavu. „Na základě připomínek občanů jsme povrch 
této komunikace opravili. Na jeden den jsme vozovku uzavřeli a na 
její povrch byla nanesena nová vrstva asfaltu,“ upřesnil místostaros-
ta Libor Honzárek a dodal, že náklady na opravu půjdou za městem 
Havlíčkův Brod.

Práce na cyklostezce u Sázavy probíhají podle harmonogramu
Název stavby: Cyklostezka podél řeky Sázavy za hotelem Slunce
Zhotovitel: IDS – Inženýrské a dopravní stavby Olomouc a.s.
Cena: 24,7 mil. Kč včetně DPH
Termín realizace: 1. 7. 2019 – 31. 5. 2020
Přestože se v této mimořádné době ulice téměř vylidnily, na všech 
stavbách města panuje čilý ruch a práce probíhají podle časového har-
monogramu. Jednou z nich je i cyklostezka podél řeky Sázavy. „Dělní-
ci nainstalovali dřevěnou lávku přes potok Žabinec a hotová je také 
opěrná zeď podél řeky Sázavy. Následovat bude montáž další lávky 
pod mostem u kostela sv. Kateřiny,“ přiblížil vedoucí odboru rozvo-
je města Josef Beneš. Součástí stavby bude odvodnění a kanalizace. 
Stezku pro cyklisty doplní veřejné osvětlení, nová vegetace a vhodný 
městský mobiliář. Budovaný úsek propojí stávající chodníky pro pěší 
a cyklisty na jedné straně u kostela sv. Kateřiny a na straně druhé 
u mostu přes řeku Sázavu u obchodního domu Billa.
„Stavba je technologicky poměrně náročná. Práce ale díky mírné zimě 
postupují podle harmonogramu, a pokud vše půjde tak jak má, cyklos-
tezka bude od července sloužit veřejnosti,“ dodal Beneš.

OZNÁMENÍ 
poplatníkům místního poplatku ze psů a místního poplatku 

„za komunální odpad“ o změnách v placení místních poplatků 
v roce 2020

Ekonomický odbor Městského úřadu Havlíčkův Brod jako správce 
místního poplatku ze psů a místního poplatku „za komunální odpad“ 
upozorňuje občany města na změny v placení těchto poplatků, které 
správce poplatků zavedl v souvislosti s rozšířením viru SARS-CoV-2 .
Podle platných obecně závazných vyhlášek jsou oba místní poplatky 
za rok 2020 splatné jednorázově do 30. 6. 2020. 
V souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády, jejichž cílem je zamezit 
šíření nákazy, budou poplatníkům poštovní poukázky k úhradě obou 
místních poplatků za rok 2020 rozeslány v letošním roce v pozdějším 
termínu (pravděpodobně květen až červen 2020). Správce poplatku 
na doporučení rady města rozhodl, že oba místní poplatky mohou 
poplatníci bez sankce uhradit až do 30. 9. 2020. 
Pro zaplacení poplatků může poplatník použít stejné údaje jako 
v předchozím roce, tedy stejné číslo účtu a stejný variabilní symbol 
platby. Sazba místního poplatku „za komunální odpad“ na rok 2020 
činí 720 Kč na osobu; děti do dovršení věku 1 rok poplatek neplatí; 
děti do 18 let platí 360 Kč (až do konce kalendářního roku, ve kterém 
dovrší 18 let); senioři od počátku kalendářního roku, ve kterém dovrší 
70 let, platí 612 Kč. Vlastníci staveb k individuální rekreaci, bytů či 
rodinných domů, ve kterých není k pobytu přihlášená žádná fyzická 
osoba, platí jednotnou sazbu 720 Kč za objekt. V případě, že poplatník 
obdrží poštovní poukázku v době, kdy platbu již mezitím uhradil, měl 
by si podle poštovní poukázky pouze zkontrolovat správnost údajů za-
daných při placení – číslo účtu, variabilní symbol a částku. 
U poplatníků, kteří mají zavedeno placení některého z výše uvede-
ných místních poplatků prostřednictvím SIPO, bude platba provedena 
v měsíci červnu 2020. Poplatníci, kteří nechtěli v letošním roce platbu 
prostřednictvím SIPO v červnu hradit, měli možnost do 30. 4. 2020 
ohlásit tuto skutečnost správci poplatku. Tito poplatníci obdrží od 
správce poplatku poštovní poukázku nebo e-mail s údaji pro zaplacení 
poplatku a platba prostřednictvím SIPO u nich v červnu neproběhne. 
Poplatníci, kteří platbu SIPO u správce poplatku nezrušili, ale plat-
ba nebude provedena z důvodu nedostatku finančních prostředků 
na jejich účtu, mohou oba místní poplatky uhradit bez sankce do 
30. 9. 2020. Platební údaje jim na vyžádání sdělí správce poplatku. 
Upozorňujeme, že v případě neprovedení inkasa plateb dojde k neu-
hrazení i všech dalších položek na výpisu. Poplatníci by si proto sami 
měli zajistit jejich úhradu. 
Poplatníci, kteří dluží některý z místních poplatků za předchozí období 
a tyto částky zatím nejsou vymáhány exekučně, mají možnost požádat 
o posečkání platby nebo rozložení úhrady na splátky. Pokud tak učiní 
do 31. 7. 2020, nebudou za podání žádosti hradit žádný poplatek (roz-
hodnutí Ministerstva financí ČR). V případě dotazů prosím pište na 
e-mail: eo@muhb.cz.

OZNÁMENÍ
 plátcům místního poplatku z pobytu 

Městský úřad Havlíčkův Brod jako správce místního poplatku z pobytu 
oznamuje plátcům místního poplatku z pobytu podle článku 2 Obecně 
závazné vyhlášky města Havlíčkův Brod č. 10/2019, o místním poplat-
ku z pobytu, toto: 
Rozhodnutím ekonomického odboru Městského úřadu Havlíčkův 
Brod, které nabylo právní moci dne 6. 4. 2020, správce místního po-
platku z pobytu z moci úřední rozhodl o prominutí poplatku v sou-
vislosti s mimořádnou událostí – šířením viru SARS-CoV-2, a to ode 
dne právní moci tohoto rozhodnutí do 30. 9. 2020. Plátci poplatku 
ode dne právní moci tohoto rozhodnutí proto nebudou poplatek od 
poplatníků vybírat. 
V souvislosti s prominutím poplatku poplatníkům za část poplatko-
vého období roku 2020 a za účelem snížení administrativního zatí-
žení plátců v období mimořádných opatření vlády a omezení osob-
ních návštěv úřadu mohou plátci místního poplatku odvést vybraný 
místní poplatek za poplatkové období roku 2020 ve lhůtě stanovené 
obecně závaznou vyhláškou města pro druhou splátku poplatku, 
tedy do 31. 1. 2021. Správce poplatku nebude vůči plátcům po-
platku uplatňovat zvýšení poplatku podle § 11 odst. 2 a 3 zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, 
v případě neodvedení poplatku v termínu první splátky. 

 Stránku připravila Alena Doležalová
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Které akce města musely být v souvislosti 
s pandemií koronaviru zrušeny?

Nebude se konat oblíbený Trh řemesel 8. květ-
na. Bohužel tato masová akce je vhodná pro 
šíření viru, účast se nedá omezit a nedají se 
udržet ani rozestupy lidí. 
Nebude také Vítání ptačího zpěvu, uctění pa-
mátky padlých ve II. světové válce pro veřej-
nost 8. května u pomníků padlých a v parku 
Budoucnost a pro letošní rok se budeme muset 
obejít i bez konání Chovatelské přehlídky mys-
liveckých trofejí a Víkendu otevřených zahrad. 

Oslavy 50. výročí ZŠ Wolkerova
Slavíme půl století, to to letí… psali jsme 
v dubnovém čísle HB listů. Také tuto formaci 
musíme nyní upřesnit: „S ohledem na součas-
nou mimořádnou situaci se květnové oslavy 
50. výročí ZŠ Wolkerova odkládají na neurčito. 
Informace o novém termínu bude včas uve-
dena na webových stránkách školy,“ aktuali-
zovala stav učitelka Iveta Špinarová.

Veřejné fórum o rozvoji města  
proběhne 30. září

Město Havlíčkův Brod v rámci projektu Zdravé 
město a místní Agenda 21 spolupracuje s ve-
řejností na rozvoji města prostřednictvím růz-
ných setkání. Jednou z metod je tzv. veřejné 
projednání. To je i letos zaměřené na společ-
nou diskuzi o tématech, která veřejnost vní-
má jako potřebná a navrhuje se jimi zabývat 
a řešit je. O letošní společné setkání, které 
bylo plánováno na 13. květen, však nepřijde-
te. Termín je posunut na konec září a o po-
drobnostech budete informováni v srpnovém 
čísle Havlíčkobrodských listů.

Galerie nabízí dvě online výstavy
Brodská Galerie výtvarného umění před-
stavuje on line výstavu Hříchy a hříčky naší 
doby – výtvarný humor Pavla Matušky a Ilu-
strace Babičky Boženy Němcové jako připo-
menutí jejího 200. výročí narození. „Vyhlásili 
jsme také výtvarnou soutěž Svět v obrazech 
J. A. Komenského. Kolegyně vytváří pro děti 
na webu online výtvarný kroužek, kde zve-
řejňuje návody na tvorbu různých výrobků,“ 
informoval pracovník galerie Aleš Veselý. Na 
webových stránkách galerie také zveřejňuje 
jednotlivé kapitoly o brodských domech s ob-
razovým materiálem.

Krajská knihovna Vysočiny připravuje 
nová pravidla vracení dokumentů

Knihovna se pravděpodobně otevře veřej-
nosti až v poslední vlně uvolňování opatření. 
„Jakmile nám to vláda umožní, jsme připrave-
ní spustit alespoň základní služby, tedy pře-
devším klasické výpůjčky. Vracení dokumentů 
bude mít svá nová pravidla,“ nastínila ředitel-
ka knihovny Jitka Hladíková.
„V současné době poskytujeme především 

e-služby www.kkvysociny.cz/akce/moznost-
vyuzivani-sluzeb-knihovny-z-domova-e-
knihovna/, nabídka je pestrá,“ láká ředitelka.

Sběrný dvůr již funguje v běžném  
dubnovém provozu 

Na základě uvolnění některých vládních 
opatření je od 7. dubna znovu v provozu 
sběrný dvůr Technických služeb Havlíčkův 
Brod v Reynkově ulici. Veřejnosti je k dispo-
zici v běžných provozních hodinách, tedy ve 
všední dny od 7.00 do 18.00 hodin a v sobotu 
od 8.00 do 12.00 hodin. „Prosíme veřejnost, 
aby při návštěvě sběrného dvora dodržovala 
všechna bezpečnostní nařízení,“ upozorňují 
pracovníci technických služeb. 
 Alena Doležalová

Veřejné čtení jmen obětí holocaustu – 
letos poprvé virtuálně 

Tématem 15. ročníku akce Veřej-
né čtení jmen obětí holocaustu – 
Jom ha šoa byla identita - našich 
měst a obcí, komunit i nás sa-
mých, vše co ji tvoří a ovlivňuje. 
„Protože naši současnou identitu 
ovlivňuje dosud nepoznaná situace a změny 
s ní související, museli jsme z důvodu všech 
opatření souvisejících s epidemií COVID-19 
(koronavirus) přistoupit k tomu, že letošní 
Veřejné čtení jmen obětí holocaustu – Jom 

ha-šoa 2020, neproběhlo v reálném veřejném 
prostoru na náměstí ve 28 městech, která se 
k letošnímu ročníku připojila,“ uvedla ve zprá-
vě Eliška Waageová, koordinátorka akce z Insti-
tutu Terezínské iniciativy.
Dne 21. dubna byla proto všem zájemcům 
zpřístupněna internetová stránka, na kterou se 
formou videokonference mohli připojit a pře-
číst jména obětí on-line v reálném čase, a to 
v časovém rozmezí od 14.00 do 17.00 hodin. 
Druhou možností bylo se celý den ke čtení 
jmen připojit prostřednictvím sociálních sítí. 
Společně se tak všichni spojili a opět i přes ne-
příznivé podmínky si připomněli ty, kteří se sta-
li oběťmi nacistické rasové ideologie za druhé 
světové války. 

II. etapa rekonstrukce Dolní–Žižkova začne 
4. 5. a ukončena bude do 31. 8.

Ve druhé etapě se uzavírka části ulice Dol-
ní – Žižkova prodlouží až ke křižovatce s ulicí 
Prokopa Holého. Ulice Na Ostrově bude slepá 
a obousměrná s vjezdem i výjezdem u most-
ního objektu u řeky Sázavy. Řešení pěšího 
provozu je obdobné jako v první etapě. Záso-
bování bude umožněno po komunikaci podél 
rybníka Obora a dále vlevo k základní škole 
V Sadech. Mohou ji však využívat pouze vozi-
dla zásobování a Městské policie, a to povole-
nou rychlostí vozidla do 20 km/hod.

Farmářské trhy budou
10. ročník farmářských trhů Koudelův talíř bude probíhat tak jako obvykle, tedy každou první so-
botu v měsíci, v termínech 2. 5., 6. 6., 4. 7., 1. 8., 5. 9., 3. 10. a 31. 10. 2020. 
„Každopádně chceme konání všech sedmi trhů dodržet,“ říká pořadatelka Alena Čechová. „Máme 
zájem na tom, aby proběhly už ty první, 2. května, pokud by se něco změnilo, což se v této situaci 
stát může, určitě bychom zvolili náhradní termín,“ ujišťuje pořadatelka a dodává, že trhy se samo-
zřejmě budou konat s dodržením všech hygienických opatření. Stánků musí být méně. 
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Jak běží čas 

Otevírá se rychleji, než bylo v plánu,
roušek a dezinfekce se ještě nezbavíme

V úterý po Velikonocích se bariéra nejistoty 
prolomila a vláda představila plán postupného 
rozvolňování opatření s tím, že pokud počet 
nakažených opět stoupne, termíny se mohou 
aktuálně pozměnit. Nouzový stav je prodlou-
žen do 30. dubna. Od 27. dubna vláda zrychlila 
proces uvolňování opatření, přísná hygiena však 
zůstane.
Roušek, dezinfekce a dvoumetrového odstupu 
se ještě nezbavíme.

Školy byly kvůli koronaviru uzavřeny  
od 11. března

11. května se budou do lavic vracet žáci posled-
ních ročníků středních škol, konzervatoří a vyšších 
odborných škol, ale výhradně z důvodu přípravy 
na maturitní a závěrečné zkoušky a absolutoria.
Maturity, závěrečné zkoušky a absolutoria tak 
budou moci proběhnout nejdříve 1. června. Jed-
notné přijímací zkoušky na střední školy a jejich 
školní část se může uskutečnit v průběhu června.
Od 11. května bude umožněna také individuální 
výuka na základních uměleckých školách a jazy-
kových školách s právem státní jazykové zkoušky 
(od 25. května pak ve skupinách po pěti), stejně 
tak bude obnovena prezenční výuka ve školách 
při dětských domovech a výchovných a diagnos-
tických ústavech.
Od 25. května mohou začít opět chodit do školy 
žáci prvního stupně základních škol formou škol-
ních skupin. Za přísných opatření budou učebny 
navštěvovat skupiny 15 dětí s tím, že v každé lavi-
ci bude jen jedno dítě. Nebude také možné měnit 
složení takových skupin. Učit je bude pouze jeden 
pedagog a děti se odpoledne nebudou mísit ve 
školních družinách.
Roušky budou doporučeny a o nošení rozhodne 
vyučující. Pokud budou děti v lavicích při frontál-
ní výuce, tak nebudou nutné, povinně je budou 
muset nosit jen v případě skupinové práce nebo 
pokud se budou pohybovat v prostoru třídy.
V průběhu června se do škol dostanou nárazo-
vě i žáci druhého stupně základních škol. Minis-

terstvo školství ale nepočítá, že by na druhých 
stupních začala do konce školního roku klasická 
výuka. Žáci se potkají maximálně v menších sku-
pinách a vyučování bude pokračovat vzdálenou 
formou.

Mateřské školy uzavřelo  
město Havlíčkův Brod 17. 3. 

Péči o děti ve věku od 3 do 10 let zaměstnanců 
bezpečnostních a zdravotnických složek včetně 
poskytovatelů sociálních služeb ve skupinách 
nejvýše po 15 dětech zajistila mateřská škola při 
ZŠ Wolkerova a Mateřská škola Zahradnického. 
„Jde o nezbytnou péči pro děti, jejichž zákonní 
zástupci jsou zaměstnanci bezpečnostních sborů, 
obecní policie, poskytovatelů zdravotních služeb, 
orgánů ochrany veřejného zdraví, lékáren, přísluš-
níků ozbrojených sil a vězeňské služby pedagogic-
kými nebo nepedagogickými pracovníky určené 
školy,“ přiblížila Jana Králová z odboru sociálních 
věcí a školství městského úřadu. 

Zápisy do havlíčkobrodských MŠ  
na školní rok 2020/2021

Původně avizovaný termín zápisu dětí do havlíč-
kobrodských MŠ uvedený v dubnovém čísle Hav-
líčkobrodských listů se s ohledem na mimořádná 
opatření vlády k ochraně obyvatelstva v souvis-
losti s koronavirem a onemocněním COVID-19 
mění takto: 
Zápis do všech mateřských škol příspěvkové or-
ganizace MŠ Korálky Havlíčkův Brod proběhne 
od 4. do 7. května 2020 na ředitelství MŠ Korál-
ky Havlíčkův Brod, Příčná 191, a to bez osobní 
přítomnosti dětí a zákonných zástupců. 
Zápis do Mateřské školy Havlíčkův Brod, Na Sva-
hu 3049  se uskuteční od 4. do 7. května 2020 
v Základní škole Havlíčkův Brod, Wolkerova 
2941, a to bez osobní přítomnosti dětí a zákon-
ných zástupců. 
Bližší podrobnosti o postupu podávání žádostí 
o přijetí najdete na webových stránkách přísluš-
ných havlíčkobrodských mateřských škol: 
Mateřská škola Korálky   www.mskoralky.cz
Mateřská škola Na Svahu 3049
 www.msperknov.cz 
 popř. www.zswolkerova.cz

Čtvrtek 16. 4.
Instalace „dezinfikomatu“ na Havlíčkově 

náměstí 
Automat, kde je možné zakoupit dezinfekci, kdy-
koliv budete potřebovat, instalovala v Havlíčkově 
Brodě společnost Anilo Trade SE. „Dezinfekční gel 
je vyroben podle receptury Světové zdravotnické 
organizace (WHO). Má virucidní a antibakteriální 
účinek. Do svých produktů nepoužíváme technic-
ký líh či bioethanol, který je agresivní vůči pokož-
ce. V našem gelu najdete kvasný líh, který se pou-
žívá v potravinářství. Laik pozná rozdíl jednoduše 
– není tak agresivní k pokožce. Složka peroxidu 
vodíku funguje proti virům, včetně koronaviru, 

a 80 % objemové hmotnosti etylalkoholu ničí 
bakterie. V kombinaci s gelem používaným jako 
zahušťovadlo v potravinářství tudíž nejen chrání, 
ale také hydratuje pokožku. Bez nadsázky může-
me říci, že veškeré použité složky jsou standardně 
užívány v potravinářství,“ vysvětlil zástupce spo-
lečnosti Štěpán Janovský. Gel z automatu prodá-
vá firma za cenu obvyklou v síti lékáren.

Pondělí 20. 4. 
Městský úřad zahájil plný provoz

Od 20. dubna byl ve všech budovách městského 
úřadu opět zaveden běžný provoz. „Nadále vás 
však prosíme, abyste přednostně pro všechny 
úkony, u kterých je to možné, používali vzdále-
ný přístup, jako je pošta, včetně té elektronické. 
V případech, kdy to není možné, vás na úřadě 
rádi uvidíme,“ žádá tajemník městského úřadu 
Václav Stejskal. Můžete využít všech dnů v týdnu, 
aby byla návštěva pokud možno co nejvíce rozlo-
žena a nedocházelo ke zbytečné kumulaci klientů 
v omezených prostorech úřadu. Na úřadě je nut-
né, stejně tak jako jinde ve veřejných budovách, 
dbát zvýšené hygieny. „Při příchodu do budovy si 
ošetřete ruce dezinfekčním gelem – automatic-
ký dávkovač je umístěn za vstupem do budovy. 
Rouška, respirátor či alespoň šátek na ochranu 
dýchacích cest je naprostou nezbytností. Při če-
kání udržujte od ostatních osob větší vzdálenost, 
pokud je to možné, alespoň 2 metry,“ žádá ob-
čany tajemník městského úřadu Václav Stejskal. 
„Děkujeme vám za pochopení a prosíme o trpě-
livost.“ 

Zpřístupnění sportovišť
Od úterý 7. dubna rozhodlo vedení města 
o zpřístupnění venkovních sportovišť v jeho 
vlastnictví a ve správě příspěvkových orga-
nizací. Veřejnost však může hřiště využívat 
pouze za určitých podmínek. Společně mo-
hou sportovat pouze 2 osoby s výjimkou čle-
nů domácnosti. Pokud je na hřišti více osob, 
musí být odděleny vzdáleností nejméně dvou 
metrů. Na žádném ze sportovišť není možné 
užívat šatny, umývárny a sprchy.  Přesné pod-
mínky užívání jsou na sportovištích vyvěšeny.
 Alena Doležalová
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 Zastupitelé jednali v souladu s hygienickým opatřením
V řádném termínu 20. 4. se konalo v sále Sta-
ré radnice zasedání zastupitelstva města za 
přesně stanovených podmínek. Členové za-
stupitelstva, veřejnost a další osoby musely 
mít roušky a dodržovat dvoumetrový odstup. 
K dispozici byl samozřejmě dezinfekční roztok 
na ruce. Za stejných hygienických opatření se 
mohou konat i výbory zastupitelstva. „Jejich 
jednání se vždy uskuteční ve velké zasedací 
místnosti v prvním patře budovy Nové rad-
nice, aby byly zajištěny všechny podmínky  
předepsané nařízením vlády – rouška, roze-
stup 2m, dezinfekce rukou,“ doplnil tajemník 
městského úřadu Václav Stejskal.
Vláda povolila od 20. dubna otevření provozo-
ven řemesel a navazujících provozoven, psích 
salonů, mohou se při dodržování hygienických 
opatření konat farmářské trhy, fungovat začaly 
autosalony, a autobazary. Venkovní profesi-
onální sport zavedl tréninky v menších skupi-
nách za přesně daných podmínek (bez diváků). 
Svatby se uzavírají za specifických podmínek 
s účastí do 10 lidí. Vysoké školy (vědecko-aka-
demické instituce) provozují individuální akti-
vity pro studenty v posledním ročníku studia 
vždy do maximálního počtu pěti osob.
Od pondělí 27. 4. 
Otevřeny mohou být prodejny do 2 500 me-
trů. Soud pravomocně zrušil čtyři opatření 
omezující volný pohyb, služby a maloobchod. 
Otevřou se také knihovny, botanické, dend-
rologické a zoologické zahrady bez vnitřních 
pavilonů
Výhled:
Od pondělí 11. 5. 
Provoz zahájí velká obchodní centra. Dále 
autoškoly, posilovny, solária, fitness centra, 
ale bez sprch a šaten. Ty musí každý využít až 
doma.
Od pondělí 25. 5. 
Navštívit můžete restaurace, bary, vinotéky, 
letní zahrádky, holičství, kadeřnictví, pedikú-
ry, masérské salony, regenerační studia, mu-
zea, galerie, vnější prostory zoo.
Od pondělí 8. 6. 
Zprovozní se hotely a další ubytovny včetně 
jejich restaurací, taxislužby, tatérství, divadla, 
kina, zámky, hrady, zotavovny, vnitřní prosto-
ry zoo, povoleny budou hromadné akce do 
50 osob (kultura, sport, svatby).
Tyto termíny se mohou posouvat podle vývo-
je epidemie.
Všechny otevírané provozovny budou muset 
nadále splňovat zpřísněná hygienická opat-
ření, která dodržujeme dosud.
 Stránky připravila Světlana Pátková

V Nemocnici Havlíčkův Brod obnovili provoz ambulancí  
a operativu neakutních pacientů 

Nemocnice postupně obnovuje péči o pacienty, jejichž léčba byla z dů-
vodu koronavirové pandemie přerušena nebo odložena. Provoz probí-
há v omezeném režimu a za přísných epidemiologických opatření.
„Pacienti budou i nadále vstupovat do nemocnice přes třídící stan, pod-
robí se bezkontaktnímu měření tělesné teploty a budou dbát na přesné 
dodržení pokynů personálu. Dříve objednaní pacienti budou telefonic-
ky vyzváni nemocnicí s tím, že jim bude sdělen datum a čas jejich vyšet-
ření. Do všech ambulancí je NUTNÉ se objednat. Doprovod je umožněn 
pouze u nezletilých osob, osob nemohoucích či tělesně postižených. Je 
třeba dodržovat co nejpřesněji časy objednání, aby se pacienti nehro-
madili ve velkém počtu v čekárnách,“ upřesnila mluvčí nemocnice Pe-
tra Černo. „Totéž platí pro pacienty čekající na operační zákrok. Budou 
zkontaktováni personálem, objednáni na výkon a všichni před výkonem 
testováni na COVID-19. Činnost obnoví i lůžková oddělení, stále však 
platí zákaz návštěv. Zachována bude v případě potřeby možnost rozdě-
lení na COVID-19 negativní a pozitivní hospitalizované pacienty,“ dodala 
Petra Černo.

 

OPĚTOVNÉ ZPROVOZNĚNÍ MHD V HAVLÍČKOVĚ BRODĚ 

OD PONDĚLÍ  20. 4. 2020 

 
 POVINNOSTI CESTUJÍCÍCH V SOUVISTOSTI S NEMOCÍ COVID 19 

Přepravováni mohou být pouze cestující, s ústy a nosem zakrytými rouškou, 
kteří nevykazující žádné příznaky nemoci COVID 19! 
Žádáme rovněž cestující, aby si v zájmu zachování svého zdraví a zdraví 
ostatních cestujících, před vstupem do vozu vydesinfikovali vhodným a 
účinným způsobem ruce a totéž udělali i po jeho opuštění. 

 
  KOMPENZACE NÁHRADY ČASOVÉHO JÍZDÉHO 

Cestující, kteří vlivem přerušení provozu MHD v době od 17. března 2020 
do 19. dubna 2020, přišli o možnost využívat časové jízdné nabité na 
personální čipové kartě (žákovská, dělnická, důchodcovská), mohou 
v úředních hodinách kanceláře MHD Na Valech 3523, požádat o 
kompenzaci. Těmto cestujícím bude od data exspirace jejich časového 
jízdného jejich jízdné o jeden měsíc bezplatně prodlouženo. 
 

 ZMĚNY VE VÝLUKOVÝCH JÍZDNÍCH ŘÁDECH 
V době, kdy MHD byla mimo provoz, došlo ke změnám objížďkových 
jízdních řádů. Platné jízdní řády (s datem platnosti od 6. 4. 2020), jsou 
vyvěšeny na zastávkách MHD a jsou uveřejněny na webových stránkách 
www.tshb.cz 
 

 KAPESNÍ VÝLUKOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY 
Od 27. dubna 2020 budou k dispozici kapesní výlukové jízdní řády, které 
budou distribuovány v informační kanceláři MHD Na Valech 3523 a 
v informační kanceláři BUS – centrum na vlakovém nádraží. Cestující, kteří 
předloží k označení zakoupený jízdní řád platný od 15. 12. 2019, obdrží 
objížďkový jízdní řád zdarma. Ostatní cestující si ho mohou zakoupit za 
poplatek 20 Kč. Prosíme cestující, aby se původních kapesních jízdních řádů 
nezbavovali, po ukončení objížděk budou opět v platné. 
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Na mnoha místech Vysočiny byly požáry
Na základě skokového navýšení hlášených požárů lesních porostů 
a luk požádal ředitel Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina 
Jiří Němec hejtmana Kraje Vysočina Jiřího Běhounka o přijetí okamži-
tých omezujících opatření na území celého Kraje Vysočina. Důvodem 
je dlouhotrvající sucho, násobně vyšší aktivita obyvatelstva v mýcení 
lesů a pálení odpadu v zahrádkářských koloniích. Hasičský záchranný 
sbor Kraje Vysočina aktuálně plní klíčové úkoly související s omezením 
šíření COVID-19. Využití jeho kapacit a zdrojů je na hranici možností.
Hasiči v Kraji Vysočina od začátku měsíce dubna vyjeli k více než 
120 požárům trav a lesních porostů. Jen během pondělí 6. dubna 
bylo do 14. hodiny nahlášeno více než 80 takových případů. Například 
z havlíčkobrodského letiště vzlétaly vrtulníky s nákladem vody k haše-
ní požáru v Čejově. Ve většině případů vyjížděli hasiči k požárům, které 
vznikly od nedostatečně uhašených ohnišť. 
 
Na území celého Kraje Vysočina je proto až do odvolání zakázáno:

rozdělávání ohně a odhazování hořících nebo doutnajících před-• 
mětů,
kouření (s výjimkou elektronických cigaret) v místech níže defino-• 
vaných,
používání pyrotechnických výrobků,• 
používání jiných zdrojů zapálení (např. létající přání, lampióny, • 
pochodně),
spotřebovávání vody ze zdroje pro hašení požárů k jiným účelům • 
než k hašení,
jezdit motorovými vozidly ve volné přírodě mimo silniční komuni-• 
kace (toto ustanovení se nevztahuje na jízdu motorových vozidel, 
která jsou určena k pracovní a hospodářské činnosti v lesích a na 
poli a dále na jízdu motorových vozidel po polních a lesních ces-
tách ke stavbám pro bydlení a stavbám pro individuální rekreaci).

 
Tento zákaz se vztahuje na místa, kterými jsou:

lesní porost a jeho okolí do vzdálenosti 50 m od jeho okraje,• 
suché travní porosty umožňující vznik a šíření požáru,• 
plochy zemědělských kultur, které svým rostlinným charakterem • 
umožňují vznik a šíření požáru,
sklady pícnin, obilovin, slámy a úsušků a jejich okolí do vzdálenosti • 
50 m od jejich hranice.

 
Vedení Kraje Vysočina i Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina 
děkují veřejnosti za respektování opatření.
 Ilustrační foto Pixabay

Použité baterie v domácnosti a jejich recyklace
Když baterie doslouží, je správné je odevzdat k recyklaci. Většině se 
však nechce běhat na sběrné místo s každou použitou baterií. Praktič-
tější je jich nashromáždit více a pak je odnést najednou. A kde a jak 
vybité baterie doma skladovat?
Dobré je si vyhradit jedno místo v domácnosti, kam budete použité 
baterie odkládat. Dejte si však pozor, aby se vám nepomíchaly s nový-
mi nabitými bateriemi. Předejdete tak zmatku, kdy nebudete vědět, 
kterou baterii můžete ještě použít. V horším případě odevzdáte na 
recyklaci baterii, která mohla ještě sloužit.
Je jen na vás, zda budete baterie odkládat do plechovky, misky, papí-
rové krabičky nebo třeba do igelitového sáčku. V každém případě je 
skladujte na suchém místě, mimo tepelné zdroje a hlavně udržujte 
je z dosahu malých dětí. Malé děti jsou schopné do úst strčit cokoliv 
a spolknutá baterie by mohla ohrozit jejich zdraví.
Na skladování baterií je možné také využít designovou krabičku 
ECOCHEESE. Tu si můžete zdarma objednat v různých barvách na  
www.ecocheese.cz. 

V našem městě můžete použité baterie odevzdávat:
do 19 červených venkovních kontejnerů na elektro,• 
ve sběrných dvorech v Reynkově ulici 2886 (v Technických službách • 
Havlíčkův Brod) a v Havířské ulici 1124 (v HBH odpady s.r.o.),
ve všech obchodech, kde se baterie prodávají,• 
v budovách městského úřadu (na nové radnici v Městském infor-• 
mačním centru, v Rámech 1855 ve vstupu a na Pražské 2954 ve 
vstupní hale), 
v některých firmách a organizacích, které zřizují sběrná místa na • 
pracovištích.

Tříděním baterií chráníte přírodu: neznečišťujete ji a šetříte zdroje 
nerostných surovin.
Pokud by baterie skončily v běžné popelnici, putovaly by na skládku, 
kde se z nich uvolňují škodlivé látky znečisťující ovzduší, půdu, pod-
zemní a povrchové vody. Když baterie odnesete na sběrná místa, jsou 
předány k recyklaci, a díky získaným druhotným surovinám se šetří 
nerostné zdroje a životní prostředí se nemusí zatěžovat další těžbou.
Ze sta kilogramů baterií se získá 65 kilogramů surovin. Z tužkových 
baterií je to ocel, zinek, mangan, nikl a měď. Z dalších typů baterií pak 
také olovo, kadmium, kobalt a stříbro. Tyto suroviny se pak využívají 
k výrobě nových produktů využitelných například ve stavebnictví, dále 
při výrobě popelnic, okapů, ale třeba i kosmetiky, šperků nebo i hu-
debních nástrojů.
V roce 2019 město Havlíčkův Brod sesbíralo 347 kg použitých barií 
a recyklací se z nich získalo 226 kg druhotných kovonosných surovin 
pro znovupoužití ve výrobě.

 Připravil odbor ŽP s využitím podkladů společnosti ECOBAT s.r.o.

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci KVĚTEN 2020

Jednání ZM se bude konat 15. 6. 2020 od 14.30 hod. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném 
znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

13. 5. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
14. 5. Výbor pro školství a volnočasové aktivity 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
14. 5. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
26. 5. Výbor pro cestovní ruch, kulturu a média 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Městská policie – linka 156
• V období od 9. 3. do 12. 4. 2020 bylo strážníky Městské 
policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 82 dopravních 
přestupků. Proti veřejnému pořádku a vyhláškám města 
bylo řešeno 20 přestupků. Strážníci provedli 198 kontrol 
objektů a majetku, jako jsou benzinové stanice, školy, 
mateřské školky, hřbitovy, obchodní centra a podobně.
Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkrementů 
nebyla udělena žádná pokuta, psi byli odchyceni šest-
krát. Na protialkoholní stanici v Jihlavě nebyly převeze-
ny žádné osoby. Na Technické služby předali strážníci 
4 hlášení o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poško-
zení veřejného majetku, dopravních značek a veřejného 
osvětlení. Strážníci kontrolovali do 15. 3. Celkem 3krát 
nalévání alkoholu a hraní na výherních hracích auto-
matech osobami mladšími 18 let. Od 16. 3. proběhlo 
56 kontrol totožnosti.
• V souvislosti s opatřením, které nařídila vláda při pan-
demii koronaviru, se Městská policie podílí na zajištění 
pořádku u vchodů do okresní nemocnice a u odběrové-
ho místa na nemocničním parkovišti.
• Dne 23. 3. ve 12.30 bylo telefonicky nahlášeno poško-
zování majetku podnapilým mužem bez roušky v Bezru-
čově ulici. Hlídka muže zajistila a vzhledem k tomu, že 
způsobil škody na majetku i v Jihlavské ulici v odhadova-
né výši kolem 7 tis. Kč, věc převzala Policie ČR. 

• Dne 24. 3. po 18 hodině na Kalinově nábřeží popíjela 
skupina osob bez roušek alkohol a dělala nepořádek. 
Strážníci osoby upozornili na porušování krizového opat-
ření se zákazem volného pohybu osob, bez ochranných 
prostředků a zákazu požívání alkoholických nápojů na 
veřejném prostranství daném vyhláškou města, navíc 
v době vyhlášeného nouzového stavu. Přestupek s nimi 
byl projednán správním trestem, pokutou příkazem na 
místě. Jedna kontrolovaná žena byla vedena v pátrání 
Policie ČR jako hledaná osoba a byla předvedena na 
zdejší Obvodní oddělení Policie ČR. 
• Kromě běžné pomoci občanům v nouzi strážníci také 
předali do okresní nemocnice a Psychiatrické nemocni-
ce dva pacienty, kteří nedovoleně opustili zařízení.
 Světlana Pátková

Za porušování opatření hrozí vysoké pokuty
Policisté na Vysočině provedou denně více než jeden 
tisíc kontrol. Policisté Krajského ředitelství policie kraje 
Vysočina denně v rámci běžného výkonu služby kont-
rolují dodržování všech platných krizových a mimořád-
ných opatření. V současné době nouzového stavu už 
skončilo období, kdy Policie v rámci kontrol působila 
především preventivně a lidem jejich povinnosti opa-
kovaně vysvětlovala. 
Každodenní policejní kontroly se týkají všech oblastí 

dotčených mimořádnými opatřeními – kontroly provo-
zoven, nošení roušek, dodržování nařízené karantény. 
V případě, že policisté během preventivního dohledu 
zjistí porušování nařízení vlády v souvislosti s karan-
ténou, tak využijí všech svých zákonných oprávnění – 
mohou přikázat konkrétním osobám dodržování toho-
to zákazu, mohou je vykázat z místa a v nejkrajnějším 
případě mohou osobu zajistit a umístit do policejní 
cely. Každý je povinen bez zbytečného odkladu upo-
slechnout výzvy anebo pokynu policisty. Neuposlech-
nutí výzvy je pak kvalifikováno jako přestupek proti 
veřejnému pořádku a lze za něj uložit sankci až do výše 
10 000 korun.
Podle krizového zákona mohou fyzické osoby v nejzá-
važnějších případech dostat od správního orgánu po-
kutu až do výše dvou milionů korun. Právnické osoby 
a podnikající fyzické osoby až do tří milionů. Za poruše-
ní nařízené karantény hrozí pokuta až tři miliony korun, 
přičemž její porušení může být postihováno i zpětně. 
Důležité je také připomenout že právní kvalifikace u ně-
kterých trestných činů v době nouzového stavu země 
je okolností podmiňující použití vyšší trestní sazby. 
Jedná se například o krádeže, podvody, šíření poplašné 
zprávy, šíření nakažlivé lidské nemoci a další. 
 Ve spolupráci s Krajským ředitelstvím 
 policie kraje Vysočina

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Zajímavost, vtip, omalovánky

Archeologové objevili řadu zajímavostí, stavbu obchvatu však 
zdržovat nebudou

Tým archeologů Archaia Brno, který provádí výzkum na trase budou-
cího jihovýchodního obchvatu Havlíčkova Brodu, nachází pozůstatky 
středověkého hornictví i zbytky pravěku. Práce na průzkumu budou 
pokračovat minimálně do srpna. „Objevili jsme tam pozůstatky tavírny 
rud ze 13. století, ale objevují se dokonce nálezy z pravěku. Pro arche-
ology je to opravdu zajímavé. V údolí Stříbrného potoka se například 
podařilo najít vzácný předmět. Je to hornická známka z olova s reliéfní 
výzdobou. Neví se sice přesně, k čemu sloužila, ale považuje se za ta-
jemný, docela vzácný artefakt,“ řekl Jakub Těsnohlídek. V polích mezi 
Vysočany a Termesivy se pak nachází tábor pro dělníky, kteří v době 
II. světové války pracovali na budování železničního tunelu. Pracovali 
zde italští odborníci, ale není známo, zda byli nuceně nasazení nebo 
jen najatí. K tomu shání archeologové veškeré dostupné informace.
Pokud se zajímáte o historii a chtěli byste být při objevování historic-

kých stop v okolí města i vy, stačí vyhledat archeology. „Stavba se nyní 
nachází na začátku, takže by se nám hodilo brigádníků i více. Pokud 
by měl někdo zájem se výzkumu zúčastnit, tak stále nabíráme,“ říká 
Jakub Těsnohlídek. Světlana Pátková, foto Libor Blažek

Z pohledu Oldřicha Dwořáka

KLÁŠTERNÍ KOSTEL SV. RODINY
Na konci Horní ulice, již za městskými hradbami, stojí vedle kláštera barokní kostel zasvěcený svaté Rodině. 
Byl postaven v letech 1679 – 1733 významnými staviteli a je velmi krásně vyzdoben. K němu byl přistavěn 
i takzvaný Boží hrob.

Omalovánky pro děti
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Názor zastupitele
Vážení spoluobčané, již od počátku roku 
jsem věděl, že moje osobní prezentace 
v rubrice Názor zastupitele na mne při-
padne v některém z jarních vydání HBL. 
Uvažoval jsem, že se vyjádřím k obha-
jobě  rozestavěných dopravních staveb, 
omluvím se Vám za kolapsy způsobené 

dopravními uzavírkami, případně že 
představím i další připravené a pro naše 
město potřebné investice. Jenže…, všech-
no je jinak! 
Z Wu-chanu byl k nám do Evropy, resp. do 
Čech zavlečen velmi nepříjemný vir, který 
způsobil po celém světě nebývalé potíže. 
Havlíčkův Brod se proměnil, tak jako i jiná 
sídla, v město s prapodivnou atmosférou, 
atmosférou téměř apokalyptickou. Život 
ustrnul, zavřely se fabriky, obchody, re-
staurace, školy i galerie, zapovězeno bylo 
sportovat, chodit do kina i na koncerty, 
lidé se přestali potkávat, spontánně se 
vylidnily ulice i náměstí a mnoho řidičů, 
kterým jsem se chtěl původně omlouvat 
za neprůjezdné město, svoje auta nena-
startovala vůbec. Pokud už jsme do veřej-
ného prostoru přeci jen vyšli, pak pouze 
s povinnými rouškami anonymně zakrý-
vajícími neveselé tváře.
Jistě se všichni těšíme, až tento nepříjem-
ný a podivuhodný čas bude za námi. Pře-
sto je však možné konstatovat, že i v pan-
demické době, kterou momentálně pro-

žíváme, máme možnost být konfrontová-
ni i s mnoha jedinečnými pozitivními jevy 
– např. s nebývale velkou vlnou vzájemné 
solidarity mezi občany procházející napříč 
spektrem všech společenských vrstev. 
Mimořádně dokonalý smysl pro osobní 
disciplínu a projevy velmi odpovědného 
chování jedněch vůči druhým je, alespoň 
pro mne osobně, společenským prvkem 
též zcela neočekávaným a opravdu oce-
nění hodným! Doufejme, že se epidemi-
ologickým expertům a zdravotnickým ka-
pacitám podaří boj s COVIDEM-19 dovést 
do úspěšného a brzkého konce. Nejen 
tito erudovaní odborníci, ale i další složky 
profesionálů, či „armády“ dobrovolníků 
bojujících v bitvě s koronavirem si zaslou-
ží hluboký obdiv i poděkování. 
Naši podporu a pomoc bychom však měli 
v Havlíčkově Brodě věnovat i epidemií se-
kundárně „postiženým“ subjektům z řad 
místních podnikatelů a živnostníků. Chtěl 
bych Vás, vážení Broďáci požádat, abyste 
(je-li to možné) při volbě lokalit pro Vaše 
nákupy preferovali směrování do brod-

ských obchodů, stravování do  místních 
provozoven, objednávání dovolenko-
vých destinací (letos zřejmě tuzemských) 
v místních cestovkách, abyste konzu-
movali kulturu organizovanou zejména 
v našem regionu a pod. Mnohé brodské 
firmy to bohužel opravdu nebudou mít 
letos lehké a bezpochyby mnohým pů-
jde (ještě dlouho po odeznění pande-
mie) skutečně o holou existenci. Pokud 
jim z principu patriotismu trochu navíc 
pomůžeme s odbytem jejich produktů 
a služeb, bude to určitě dobře nakonec 
pro nás pro všechny. Škoda by byla kaž-
dého brodského živnostníka, který by byl 
nucen svoji firmu nyní uzavřít a případně 
musel propustit i zaměstnance. 
Na závěr mi dovolte ještě jednu větu – 
vážení spoluobčané, byli jste v těchto 
týdnech perfektní a skvělí, jsem opravdu 
rád, že žiji a pracuji v našem pospolitém 
městě. 
(O investicích a dopravních uzávěrách to 
třeba na mne vyjde zase za rok…!) 
 Libor Honzárek, TOP 09

Jak mluvit s dětmi o koronaviru
Děti jsou velmi vnímavé a už od batolecího věku jsou schopné poznat podle cho-
vání svých rodičů, že věci se dějí jinak, než jsou zvyklé. Zvláště děti předškolního 
a mladšího školního věku mohou na základě zaslechnutých informací vytvářet 
vlastní fantazie, které mohou být pro ně ohrožující. Objevuje se u nich strach, 
mohou být náladové a vyžadovat více Vaší pozornosti. To je přirozená reakce na 
napětí, které kolem sebe cítí. Důležité je dodržování některých principů, které 
jsou podobné pro různé věkové kategorie.

Pomáhá zachování rutiny.•  Rutinní průběh dne dává pocit bezpečí. I když je 
zavřením škol rutina narušena, děti by se měly každý den ráno převléknout, 
umýt, v určitý čas zasednout k úkolům, dodržovat čas jídel, čas usínání atd. 
Vysvětlete dítěti, že i vy máte nějaká omezení, jako například to, že musíte 
pracovat. Zároveň i dítě může plnit školní povinnosti z domova. Komunikuj-
te v této oblasti se školou. Dávejte pozor, aby dítě netrávilo dlouhé hodiny 
u televize či s mobilním telefonem. Aktivní činnost pomáhá překonávat zátěž. 
Střídejte v plánu odpočinek s aktivitou. Pokud jste v práci a dítě je doma samo, 
udržujte s ním pravidelný telefonický kontakt.
Dodáváme pocit bezpečí.•  Děti, které vyjadřují obavy o zdraví své a svých blíz-
kých, potřebují slyšet od dospělých, že všichni dělají, co mohou, aby zůstali 
zdrávi a aby se nemoc nešířila. Budeme jim připomínat, že samy mohou po-
moci tím, že si budou mýt ruce, zakrývat ústa při kašli kapesníkem nebo ruká-
vem a používat ochranné pomůcky. Zaměřte se na pozitivní pocity, udržujte 
pozitivní náladu. Když vidí dítě stabilního rodiče, také bude stabilní. Mějte na 
paměti, že děti čtou naše emoce a podle toho, jak před nimi vystupujeme, si 
budou naše informace vysvětlovat. Dítě je naším zrcadlem, proto je velmi dů-
ležité, aby z nás cítilo klid a bezpečí. Proto si hlídejte i svoji nonverbální komu-
nikaci. Nemluvte nad hlavami dětí o vážných věcech dospělých, děti to často 
citlivě vnímají, i když to nemusí dát najevo.

Omezujte sledování zpráv v přítomnosti malých dětí.•  Děti mohou znejistět 
informace, kterým nerozumí. Snažte se jim vysvětlit význam toho, co slyší. 
Dejte dítěti prostor na jeho vlastní otázky.
Vysvětlujte šíření koronaviru věkově přiměřeným způsobem.•  Informace pro 
děti najdete např. na stránkách České televize – kanál Déčko. Učte je poznat 
důvěryhodné zdroje – stránky Státního zdravotnického ústavu nebo veřejno-
právních médií. Vyvracejte mýty nebo poplašné zprávy. Dle věku dítěte volte 
vhodná slova, nedramatizujte, řekněte, že se jedná o nové onemocnění, na 
které se hledá lék, a že už známe postupy, jak snížíme možnost nákazy. Buďte 
názorní. Zdůrazněte, že je důležité dodržovat hygienu, dobře a často si mýt 
ruce, nesahat si do úst, do očí a do nosu. Že to je základ, jak snížit riziko nákazy. 
Buďte sami dětem příkladem, jak se odpovědně chovat.
Věnujte čas usínání.•  Čtení pohádek, vyprávění a mazlení před spaním dítě 
uklidní. Dobrý spánek je důležitý pro psychické i duševní zdraví. 
Buďte pozorní k projevům nepohody.•  Odpovídejte na otázky dítěte, poví-
dejte si s ním a psychicky ho podporujte. Zmapujte strachy a nejistoty dítěte. 
Kromě toho, co si o koronaviru myslí, zjistěte, jaké jsou jeho pocity, z čeho má 
obavy a strach. Vysvětlete mu, že to, co se děje (jako třeba zavřená škola, ome-
zení akcí, karanténa) je součást prevence. Je to z důvodu, aby lidé hromadně 
a najednou neonemocněli a aby byla nemoc pod kontrolou. Vysvětlete, že se 
takto lidé společně brání.
Bavte se s dětmi s humorem• , který se šíří na sociálních sítích. Humor je jed-
ním ze způsobů, jak čelit zátěži a strachu.
Sdílejte pozitivní zprávy o tom, jak si lidé v nouzi pomáhají.•  Starší děti se do 
pomoci budou chtít zapojit. Můžete s nimi vymyslet, jak mohou pomoci. Např. 
pokud nemůžou navštívit babičku v domově pro seniory, dítě může namalo-
vat obrázek nejen pro babičku, ale i pro ostatní seniory.

 Ilustrační foto Pixabay
 Ve spolupráci s Krajským ředitelstvím policie Kraje Vysočina připravila 
 Světlana Pátková

Pro naše bezpečí
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Školy, instituce i dobrovolníci tiskli ochranné štíty  
pro zdravotníky

Havlíčkův Brod se připojil k celorepublikové občanské iniciativě s názvem Tiskne 
celé Česko. Jako první začali vyrábět ochranné obličejové štíty pro zdravotníky za 
pomoci 3D tiskáren studenti Gymnázia Havlíčkův Brod pod vedením pedagožky 
Zuzany Šimůnkové. Vytištěné díly z odolného plastu slouží jako ochranné pomůcky 
pro lékaře a další lidi, kteří bojují v první linii proti koronaviru.
„Informaci o spuštění aktivity Tiskne celé Česko jsem zaznamenala hned na počátku 
jejího vzniku. Protože máme 3D tiskárnu na gymnáziu i doma, přišlo mi přirozené, že 
se do této iniciativy zapojíme,“ popsala Zuzana Šimůnková.
Ke gymnáziu se přidala Krajská knihovna Vysočiny a Střední průmyslová škola sta-
vební. Postupně se 3D tiskem ochranných pomůcek začala zabývat i celá řada dob-
rovolníků. Distribuci vytištěných štítů zajišťuje Oblastní spolek ČČK. „Spolupracujeme 
s 23 tiskaři, kteří výrobě ochranných pomůcek věnují veškerý volný čas. Štít se skládá 
ze tří plastových částí, čelenky a dvou pouzder pro uchycení matic. Dohromady zabe-
re zhotovení kompletního výrobku asi 4,5 hodiny. Do poloviny dubna jsme do zdra-
votnických a sociálních zařízení dodali zhruba 700 obličejových štítů,“ upřesnila Ilona 
Loužecká z Oblastního spolku ČČK a dodala, že výrobu pomůcek finančně podpořilo 
i město Havlíčkův Brod.
„Moc si vážíme lidí, kteří jakýmkoli způsobem pomáhají v této nelehké situaci. Rada 
města poskytla dobrovolníkům prostřednictvím ČČK částku ve výši 20 tis. Kč, která jim 
pomůže při nákupu potřebného materiálu,“ prozradil starosta města Havlíčkův Brod 
Jan Tecl. 
Nápad tisknout potřebné ochranné štíty vznikl v týmu Josefa Průši, českého vývojáře 
3D tiskáren. Vytvořili a ve spolupráci s ministerstvem zdravotnictví a vybranými lékaři 
doladili pomůcku pro lékaře a zdravotnický personál do požadované podoby. Všechny 
potřebné návody a postupy pak tvůrci zveřejnili na internetu a dali je k dispozici 3D 
komunitě v celé České republice.
 Alena Doležalová

Nedostatek odborného personálu ztěžuje domácí  
hospicovou péči

Zdravotní sestry, včetně dalších odborníků Domácí hospicové péče při Oblastní charitě 
Havlíčkův Brod, pečují i v těchto nelehkých časech o klienty na sklonku života a umož-
ňují jim důstojně umírat v domácím prostředí v kruhu rodiny. Jejich práce je náročná, 
přesto ji v brodské Charitě dělají srdcem. Potýkají se však s nedostatkem personálu.

Vzhledem k vážnému stavu klientů poskytují péči nemocným pouze všeobecné sest-
ry, které za sebou mají již nějakou praxi. „Když jste u klienta, musíte se samostatně 
rozhodovat, jednat s rozmyslem a nezmatkovat. Čerstvého absolventa bych do teré-
nu nepustila, ale pokud má za sebou člověk běžnou praxi z nemocnice, je to ideální 
výchozí pozice pro výkon této profese,“ vysvětluje Veronika Plačková Nováková. Často 
nejde jen o pomoc nemocným, ale také o podporu jejich blízkých. „Tuto profesi jsme 
si vybraly, abychom těžce nemocným lidem pomáhaly. Bereme ji jako poslání a vidí-
me opravdový smysl v tom, co děláme. V žádném předchozím zaměstnání jsem tak 
intenzivně nepociťovala vděčnost lidí za poskytnutou péči a pomoc,“ svěřuje Veronika 
Plačková Nováková s tím, že by ráda ve svém týmu přivítala další zdravotníky se srd-
cem na správném místě, kteří jsou připraveni pomáhat potřebným s láskou a empatií. 
Zájemci se mohou ozvat na telefonním čísle 731 883 010. I přes řadu výhod, jako je 
práce v terénu, neustálá změna prostředí nebo blízká spolupráce s rodinami nemoc-
ných, je zdravotních sester Domácí Hospicové péče nedostatek. V případě doplnění 
týmu dalšími pracovníky by se potřebné pomoci dostalo více lidem, než na které stačí 
současná kapacita služby.  Lubica Pleskačová, Oblastní charita Havlíčkův Brod

Dvě roušky do každé domácnosti roznesli pracovníci  
městského úřadu

Rada města schválila poskytnutí bavlněných roušek občanům města Havlíčkův Brod 
v celkovém počtu 19 606 ks (2 ks na jednu domácnost). Ty městu dodala firma Pleas 
a.s. Pracovníci městského úřadu v několika vlnách tyto roušky zabalili a s využitím zku-
šeností s distribucí volebních letáků pak také roznesli do každé domácnosti ve měs-
tě i příměstských částech. Na facebooku i telefonicky přicházela poděkování městu. 
„Poděkování patří také firmě Pleas, která roušky městu dodala,“ připomněl starosta 
města Jan Tecl. Světlana Pátková

Mongolové z Futaby věnovali nemocnici 23 tisíc Kč
Komunita Mongolů, která pracuje v místní firmě Futaba, uspořádala sbírku pro Ne-
mocnici Havlíčkův Brod. Zhruba 23 tis. Kč využilo zdravotnické zařízení na nákup 
ochranných pomůcek pro personál. „Žijeme v Havlíčkově Brodě, máme tady práci i ro-
diny. Město nás přijalo za své, tak jsme v době nákazy koronavirem chtěli něco udělat 
na oplátku pro město,“ vysvětlil Bukhbilegt Erkhbayar, hlavní organizátor sbírky a mon-
golský soudní tlumočník. Do sbírky se zapojili všichni členové mongolské komunity ve 
Futabě, kteří během čtyř dnů dali dohromady 23 tis. Kč. „Městu jsme pomohli moc 
rádi a budeme hledat další způsoby, kterými bychom mohli město v nouzi podpořit,“ 
řekl závěrem Bukhbilegt Erkhbayar. Alena Doležalová

Potravinová pomoc do azylového domu 
Současná situace ohledně koronaviru se dotýká také azylových domovů při Oblastní 
charitě Havlíčkův Brod. Uzavření školních jídelen znamená pro matky s dětmi problém 
v podobě výpadku teplých obědů. Prostředky na nákup potravin matkám chybí, zá-
soby jsou nedostatečné. Nejvíce pomohou základní trvanlivé potraviny, jako konzer-
vy, rýže nebo mléko. Pomoci mohou i restaurace. „Vítáme také pomoc stravovacích 
zařízení v podobě darování obědů nebo jejich poskytnutí za sníženou cenu,“ dodá-
vá vedoucí charitních domovů Adéla Bělunková. Sběrná místa v podobě krabic jsou 
k dispozici denně od 7.00 do 19.30 hodin. „S ohledem na situaci týkající se koronaviru 
chceme chránit naše zaměstnance i dárce, proto k předání potravin bude docházet 
bezkontaktně. Lidé jednoduše nechají potraviny na sběrných místech v připravených 
krabicích,“ vysvětluje Adéla Bělunková. 
Seznam potravin, které můžete darovat: Rajský protlak, rajčata v konzervě, zelenina 
v konzervě, hovězí a vepřové ve vlastní šťávě, hotové jídlo v konzervě, těstoviny, rýže, 
čaj, sirup, trvanlivé mléko, džem, olej, mouka, krupice, brambory. 
Sběrná místa: Havlíčkův Brod, ulice B. Němcové 188, vchod do Charitního domova 
pro matky s dětmi. 
V případě dotazů či zájmu o spolupráci kontaktujte vedoucí charitních domovů Adélu 
Bělunkovou na tel.: 777 736 062 nebo e-mailu: domov@charitahb.cz.
 (red)
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Poděkování starosty města Jana Tecla
„Chtěl bych poděkovat všem občanům, kteří nosí roušky, že sebe i ostatní chrání, je 
to nesmírně důležité a rád bych poděkoval i všem dobrovolníkům, kteří dělají něco 
pro druhé. Zřídili jsme telefonní linku pro seniory i ty, kteří potřebují pomoc. Město 
do každé domácnosti doručilo 2 ks roušek a na tomto místě patří poděkování Pleasu, 
který nám roušky dodal. 
Zároveň bych chtěl vyzvat ke klidu, k rozvaze. Tato krize, tak jak přišla, tak opět po urči-
té době odejde. Buďme k sobě milí, ohleduplní, tolerantní, chovejme se tak, abychom 
se zbytečně nevystavovali riziku. Určitě bych také vyzval, aby občané sledovali webové 
stránky města i Kraje Vysočina, kde najdou potřebné informace.“ 
Dodáváme jen, že pokud nemáte možnost internetového připojení, se vším Vám 
poradí i na telefonních linkách Městského informačního centra 569 497 109 nebo 
569 497 357, které také fungují jako call-centrum pro pomoc seniorům. Zde je možné 
objednat nákup nebo vyzvednutí léků osamělým osobám.  Foto: Libor Blažek

Jak kompostovat doma v bytě? Jde to i bez zápachu 
Domácí kompostování je praktikováno od nepaměti. Vracíme se k němu znovu tím 
intenzivněji, čím více si uvědomujeme potřebu ochrany našeho společného životní-
ho prostředí a šetření zdrojů; ale také výhodu, kterou vlastní kompost přinese naší 
rodině. Získáte velmi úrodnou půdu, kterou budete přihnojovat svoje bylinky, květiny 
nebo třeba balkonová rajčata. Město již dlouho, jako podporu domácího komposto-
vání, postupně dotuje občanům tzv. kompostéry. To však není zdaleka jediný způsob, 
jak si doma vytvořit vlastní kvalitní – úspěšné kompostiště.
Kompostování v uzavřených prostorách městského bytu se sice na první pohled může 
jevit jako nehygienické, ale není to tak. Pokud do příslušné nádoby budete házet ty 
správné ingredience a pořídíte dostačující množství žížal, zápachu ani červíků běhají-
cích po pokoji se rozhodně bát nemusíte! Jak tedy začít? 
Potřebovat budete plastovou krabici s víkem. K tomu navíc jedno další víko, nebo ja-
koukoli nádobu, která bude dole schopna zachytit tekutinu unikající z kompostéru, 
nazývanou někdy „žížalí čaj“. Velikost záleží jen na vás, jen pamatujte, že čím větší 
krabice, tím více žížal budete potřebovat a tím více potravy (respektive odpadu) bu-
dou vyžadovat. Dalším krokem bude do spodku nádoby a do horního víka provrtat 
dostatečné množství dírek o průměru obyčejné tužky. Pokud kompost nepřevodní-

te, žížalám se v něm bude dařit dobře a nebudou se nikam snažit utéct. Jako základ 
do nádoby poslouží proužky papíru o šířce asi dvou centimetrů. Můžete použít staré 
noviny, listiny, které byste jinak skartovali nebo kousky kartonu. Ty namočte do vody 
a vyždímejte tak, aby papírky zůstaly mokré, ale nekapalo z nich. Polovinou následně 
vystelte dno krabice, a to do výšky asi jedné třetiny. Na internetu najdete plno odkazů 
na prodejce žížal. Za asi 200 Kč dostanete v závislosti na prodejci něco kolem 500 ží-
žal. Přitom platí, že na 30litrovou nádobu jich budete potřebovat okolo půl kila. Žižaly 
vysypete na papírový podklad a přidáte vrstvu organického odpadu. Ideální jsou nej-
různější odřezky zeleniny a ovoce, bramborové slupky, vaječné skořápky, čajové sáčky, 
papírové kapesníčky, suché listy a podobně. Naopak vyvarovat byste se měli masa, 
mléčných výrobků, kostí, chemikálií, plastu ale i kyselých citrusů a jejich slupek. Poté 
už jen kuchyňský odpad zakryjte zbylými papírky a přiklopte víko. 
Váš kompostér je hotový. Krabici postavte ideálně do kuchyně nebo do špajzu, aby 
vám byla po ruce při vaření a nemuseli jste běhat s odpadky přes půl bytu. Žížaly po-
třebují pokojovou teplotu, na balkónu by v zimě zmrzly a přes léto by se upekly. Pak 
pravidelně přihazujte menší kousky bioodpadu nebo útržky kartonu. Takto pokračuj-
te, dokud nebudete mít v nádobě více půdy než odřezků. V takové chvíli už jen počkej-
te, až se i zbytek odpadu promění na kompost, vyškrábněte ho ven a použijte bez žížal. 
Ty budete potřebovat opět na zpracování nového materiálu. Vaše výpěstky můžete 
také průběžně přihnojovat zmiňovanou tekutinou, která bude unikat do spodního 
víka. Celý proces může trvat až 12 týdnů, odměnou vám ale budou ještě voňavější 
bylinky nebo rajčata sladší, než kdykoli předtím.
 Zdroj: living.iprima.cz, úprava Světlana Pátková

 Potýkáte se s gamblingem, sázením či závislostí na sociálních 
sítích? Otevírá se Poradna pro gambling také v Havlíčkově Brodě.  
Přemíra hraní na mobilu, sázení na výsledky sportu, zalíbení v on-line sázkách, hazard 
či závislost na sociálních sítích: to všechno jsou témata, kterými se pracovníci poradny 
zabývají. Poradna pro gambling Kraje Vysočina je od dubna 2020 provozována ve čty-
řech městech: Havlíčkův Brod, Jihlava, Třebíč a Žďár nad Sázavou. Pracovníci poradny 
se s klienty setkávají jednou týdně a společně pracují na cestě ke spokojenějšímu ži-
votu bez závislosti.   
„Sázení a hráčství je zákeřné v tom, že neovlivňuje pouze samotného hráče, ale má 
velký dopad i na jeho rodinu a široké okolí. Zaměření na hru či dluhy vedou k sociální 
izolaci, strachu, beznaději. Nejčastějšími motivy pro to, začít situaci řešit, jsou dluhy, 
problémy v rodině a blízkých vztazích a někdy i zhoršené zdraví,“ uvádí Mgr. Zdeňka 
Danhoferová, vedoucí Poradny. Člověk, který chce svoji situaci změnit, se může tele-
fonicky či e-mailem ozvat pracovníkovi poradny a domluvit si termín prvního setká-
ní. Následně se pracovník a klient setkávají nejčastěji jednou týdně na 45 minut. Vše 
může nyní probíhat ON-LINE, tedy bez osobního setkání. Je možné využít telefon, Sky-
pe, WhatsApp či Messenger. Služby jsou bezplatné a se zárukou diskrétnosti. 
„Pomocnou ruku podáváme také rodičům dospívajících dětí, které sociální sítě, hraní 
her či závislost na internetu vytrhla z reálného prostředí,“ uvádí terapeutka Danhofe-
rová a pokračuje: „V takové situaci je ideální kontakt i s rodiči, protože je pak společně 
větší možnost dětem pomoci. Na poradnu se také mohou obracet blízcí hráčů či jinak 
závislých osob a je jim také poskytována podpora a pomoc v nelehké situaci.“ 
Do Poradny je možné se objednat telefonicky: 602 288 420, e-mailem  
poradna@gamblingvysocina.cz, fb: @gamblingvysocina, nebo přes další kontakty 
na www.gamblingvysocina.cz .Zařízení je provozováno Kolpingovým dílem České  
republiky z.s. ve spolupráci s Oblastní charitou Jihlava a Oblastní charitou Třebíč. Pro-
jekt je finančně podpořen Úřadem vlády České republiky a je na něj přislíbena také 
dotace Kraje Vysočina. 
Kontakt: Havl. Brod – Martin Prášek, DiS, poradce, 601 542 403, 
e-mail: martin.prasek@kolping.cz, poradna@gamblingvysocina.cz.  
 Michael Kubík, PR manažer a člen představenstva
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 12. 3. do 12. 4. 2020

18. 3.  Merglová Amálie, Žigmund Daniel
21. 3.  Ondrejková Alžběta
24. 3.  Jansa Šimon
25. 3.  Stehno Ladislav
28. 3.  Bláha Jaroslav
31. 3.  Hrubý Jan, Siwková Johana
2. 4.  Mazuch Adam, Mejstříková Lucie
5. 4.  Němečková Dorota
8. 4.  Choutka Vít
9. 4. Venc Patrik
11. 4. Homolka Martin
12. 4. Gantur Bilguun

Informace o výuce v ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod a o přijí-
macích talentových zkouškách

V době, kdy píšu tyto řádky, vláda schválila postupné otevírání škol 
a lze očekávat, že v individuální výuce na ZUŠ bude možné pokračovat 
již od 11. května 2020 přímo v naší budově na Smetanově náměstí 31 
v Havlíčkově Brodě i na pobočce v Přibyslavi. Do této doby probíhá 
u nás tzv. distanční vzdělávání z  domovů pomocí moderních techno-
logií – Skype, WhatsApp, Messenger a jiné. Hromadná výuka, tak jak 
ji známe (výuka ve výtvarném, tanečním a literárně – dramatickém 
oboru, skupinová hudební nauka, hodiny pěveckého sboru a dalších 
souborů), nebude stále možná, pouze od 25. května 2020 má být do-
voleno učit v ZUŠ max. 5 dětí ve skupině. Přesné pokyny zveřejníme 
na webových stránkách školy a na hlavní nástěnce na budově ZUŠ. 
Nyní vše konzultujeme v rámci Rady AZUŠ ČR. Máme velkou výho-
du, že působíme ve „vlastní“ budově (budově našeho města), pro-

voz je samostatný a nesdílíme dané prostory s jiným subjektem. Od 
11. 5. 2020 bude ve vstupní chodbě umístěna dezinfekce pro všechny 
příchozí. 
Přijímací řízení (např. SŠ) jsou plánována na červen, proto i my po-
souváme Přijímací talentové zkoušky pro přijetí ke studiu do naší ZUŠ 
J. V. Stamice Havlíčkův Brod ve školním roce 2020/2021 na druhou 
polovinu června 2020, dle rozpisu níže. Moc Vám děkuji za spolupráci  
a doufám, že se do června vývoj stabilizuje a zkoušky budou moci řád-
ně proběhnout.
Těším se na setkání a přeji Vám pevné zdraví.
 Jindřich Macek, ředitel ZUŠ
 

V tajence je Cicerův citát.

Správné znění tajenky z čísla 4/2020 – Každá změna vždy k horšímu.
Správnou odpověď ze 30 došlých vylosoval zastupitel Tomáš Herman.
Výhercem je Milan Farkač.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Přijímací talentové zkoušky pro přijetí ke studiu 
na ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod 
ve školním roce 2020/2021 je plánován v termínech:

Taneční obor
Út 16. 6. 2020 14.00–17.00 h. učebna TO č. 6
Literárně-dramatický obor
St 17. 6. 2020 14.00–17.00 h. učebna č. 6
Výtvarný obor
Čt 18. 6. 2020 14.00–17.00 h. učebny VO č. 30 a 32
Hudební obor
Čt 18. 6. 2020 13.00–16.00 h. ředitelna ZUŠ



15KVĚTEN 2020

Inzerce

Dny otevřených ateliérů na Vysočině 2020
Zdravíme všechny naše příznivce. Již nyní vám přinášíme termíny Dnů otevřených ate-
liérů pro příští rok. V Kraji Vysočina bude probíhat již 10. jubilejní ročník! 

Kraj Vysočina: 3. – 4. října
Pokud máte zájem o účast, prosím vyplňte přihlášku, kterou naleznete na stránkách 
www.vysocina-kultura.cz v sekci Ke stažení. Vyplněnou přihlášku zašlete na e-mail 
doa@muzeumhb.cz nebo vytištěnou v obálce na adresu Muzeum Vysočiny Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo nám. 19, 580 01 Havlíčkův Brod.

Co jsou to Dny otevřených ateliérů?
Dny otevřených ateliérů jsou podzimní slavností výtvarného umění a uměleckých ře-
mesel, jejichž cílem je propagace umění, řemesel a zprostředkování kontaktu tvůrce 
a návštěvníka. Konají se tradičně ve čtyřech příhraničních regionech. Kromě Vysočiny 
se do akce zapojují také tvůrci v Jihomoravském a Jihočeském kraji a za hranicemi 
v Dolním Rakousku, kde akce před lety vznikla. Celá akce probíhá zdarma jak pro zú-
častněné ateliéry, tak pro návštěvníky.
Dny otevřených ateliérů na Vysočině najdete na Facebooku a Instagramu.
Pokud stále váháte, jestli si podat přihlášku, třeba z důvodu nevhodných prostor nebo 
malého počtu vystavovaných objektů/děl, pak nebývá špatný nápad spojit síly třeba 
se sousedem, známým, kamarádem, který také tvoří a uspořádat společnou akci/vý-
stavu v kavárně, knihovně, nebo u někoho na zahradě. Pokud chcete pomoci s propa-
gací, můžeme váš ateliér umístit na Facebooku a Instagramu DOA na Vysočině. Pošle-
te nám foto a krátký výstižný text o vašem ateliéru, my ho následně uveřejníme.
 Koordinátorka Dne otevřených ateliérů 
 Martina Mrázová, email: doa@muzeumhb.cz Malířské a natěračské práce Jiří Švec. Tel: 606 252 502

Obec Okrouhlice vyhlašuje konkursní řízení na pozici 
ředitelky / ředitele základní školy v Okrouhlici

Obec Okrouhlice, 582 31 Okrouhlice, IČO:00269753, starosta obce na zá-
kladě zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů a v souladu s § 166 odst. 2 a 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškol-
ním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, v souladu s vyhláškou č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkursního 
řízení a konkursních komisích, ve znění pozdějších předpisů vyhlašuje konkursní řízení 
na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/ředitelky Základní školy a mateřské 
školy Okrouhlice, příspěvkové organizace, okres Havlíčkův Brod se sídlem Okrouhlice 203, 
582 31 Okrouhlice.

Předpoklady a požadavky: 
předpoklady a odborná kvalifikace pro výkon činnosti ředitelky/ředitele podle zákona •	
č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, 
znalost školské i manažerské problematiky a souvisejících právních předpisů, •	
občanská a morální bezúhonnost, organizační a řídící schopnosti. •	

Písemně uchazeči doloží: 
přihlášku (uveďte kontaktní adresu, telefon, e-mail), •	
úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším dosaženém vzdělání (diplom včetně vysvěd-•	
čení o státní závěrečné zkoušce), 
výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců), •	
originál lékařského potvrzení o zdravotní způsobilosti k výkonu činnosti ředitelky/ředite-•	
le (ne starší 3 měsíců), 
strukturovaný profesní životopis a motivační dopis, •	
doklad o průběhu zaměstnání a délce pedagogické praxe včetně pracovního zařazení, •	
potvrzený posledním zaměstnavatelem (možno nahradit úředně ověřenými kopiemi 
dokladů o průběhu zaměstnání – pracovní smlouvy, potvrzení zaměstnavatelů, apod.), 
koncepci rozvoje a řízení školy (v rozsahu max. 5 stran formátu A4). •	

Předpokládaný nástup na vedoucí pracovní místo ředitelky/ředitele: 1. 7. 2020. 
Přihlášku zasílejte nejpozději do 11. 5. 2020 do 14 hodin na adresu: Obec Okrouhlice, 
582 31 Okrouhlice 186. Obálku označte: „Konkurs ZŠ a MŠ Okrouhlice – NEOTVÍRAT“.
Případné dotazy zodpoví starosta obce: 569 489 110, 724 126 274 (Ing. Lubomír Pospíchal) 
nebo emailem (starosta@obec-okrouhlice.cz).
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Důležité informace (COVID) ke 20. 4. 2020 pro seniory i ostatní občany

Infolinky místní (regionální) – kam volat, když…:
Máte potíže a podezření•  na onemocnění novým ko-
ronavirem COVID-19, nebo se Vám přitíží: HOT linka 
– mobil: 604 296 566, volat můžete svého praktického 
lékaře nebo Krajskou hygienickou stanici, oddělení 
protiepidemické 569 474 215 nebo 569 474 214. Všech-
ny návštěvy lékaře by měly být předem projednány 
telefonicky. Je to proto, že ve zdravotnických zařízeních 
je potřeba minimalizovat kontakt s ostatními lidmi
P• otřebujete poradit v souvislosti s koronavirem, jsou 
k dispozici nonstop linky Státního zdravotního ústavu 
724 810 106 nebo 725 191 367 nebo 725 191 370
Jste bezradní, nenašli jste informaci, kterou potřebuje-• 
te: Městské informační centrum Vám pomůže vyhledat 
informaci na internetu: tel. 569 497 357, 569 497 109
Potřebujete psychologickou pomoc• , obrátit se můžete 
na psychologa a psychoterapeuta Jana Sojku 702 054 
888, (602 610 715) 

Město Havlíčkův Brod nabízí osamělým seniorům nad 
65 let, zdravotně postiženým a lidem v karanténě možnost 
nákupu: 

potřeb pro zajištění základních životních funkcí• 
potraviny, drogerie, vyzvednutí léků (receptu)•  

Oblast: město Havlíčkův Brod + příměstské části
Zajišťuje město Havlíčkův Brod a dobrovolníci vybavení 
ochrannými pomůckami (roušky, rukavice, respirátory, 
dezinfekce).

Objednání na telefonním čísle: 569 497 109, 569 497 357,
nebo na mobilním čísle 797 878 781

Doba objednání nákupu:•  Pondělí–Pátek 8.00–10.00 hodin
Doba rozvozu nákupu:•  Pondělí–Pátek 12.00–15.00 hodin 
Není možné si vybírat, v jaké prodejně budou potraviny • 
a další produkty nakoupeny 
Nákup bude nakoupen do nákupní tašky zakoupené • 
v obchodním domě, kde je nákup pořizován
Nákupy budou vyúčtovány na základě pokladního do-• 
kladu zpětně za období 10 pracovních dní (platba pouze 
za nákup, doručení zdarma)

Další kontakty na havlíčkobrodské organizace, které 
poskytují pomoc při epidemii nového koronaviru:
Senior-point
Nevíte si rady v každodenních situacích? Nebo si chcete 
jen popovídat? Poradí ředitelka Českého červeného kříže 
v HB Ilona Loužecká, tel. 724 551 604 
Oblastní charita Havlíčkův Brod 
Občanská poradna je nezávislým místem bezplatné, dis-
krétní a nestranné pomoci, provází občany při řešení jejich 
obtížné situace, kterou nezvládají řešit vlastními silami. 
V souvislosti koronavirem se můžete dostat ještě do dal-
ších potíží. Poradí Vám na tel. 569 425 630, 777 736 048.

Asistenční a tíšňová péče Anděl na drátě včetně SOS  
zařízení zdarma
Všem, kteří potřebují mít pomoc stále na blízku. Může se 
jednat o vaše rodiče či prarodiče, samostatně žijícího se-
niora či kohokoli jiného, kdo má nějaké zásadní zdravotní 
omezení či chronické zdravotní obtíže: kardiovaskulární 
onemocnění, sníženou pohyblivost, diabetes, problémy 
se srážlivostí krve apod.
Linka pomoci seniorům a sjednání služby a SOS zařízení: 
800 555 655.

Co je ještě dobré vědět? Odběrové místo – COVID-19
Nemocnice Havlíčkův Brod pro INDIKOVANÉ PACIENTY od 
7.00 do 17.00 hod. /sobota 7.00–12.00/ na hlavním ne-
mocničním parkovišti na Rozkošské ulici. Pacient se dosta-
ví pouze vozidlem, nevystupuje! Před otevřením okénka 
musít mít NASAZENOU ROUŠKU! Roušku SEJME AŽ PO 
POKYNU PERSONÁLU!

 Stránku připravila s využitím ilustračních obrázků Pixabay 
 Světlana Pátková


